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GRUPO I

As cinco questdes deste grupo sao de escolha multipla.
* Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correta.

* Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que selecionar para
cada questao.

* Se apresentar mais do que uma resposta, a questao sera anulada, o mesmo acontecendo se
a letra transcrita for ilegivel.

* Nao apresente calculos.

10 1 Considere a figura ao lado em que se representa um retangulo

em que o lado maior mede o dobro do lado menor. Tal como a

figura sugere, « designa o menor angulo que a diagonal

descreve com um lado.

Nestas condi¢des, qual das seguintes afirmagdes ¢ verdadeira?

(A)sen o = (B)tga = 2v/5

S

D) tga =5

(C)cos a =

10 2 O Joaquim tem um relogio com ponteiros. Qual é, em radianos, o valor do angulo descrito

pelo ponteiro dos minutos entre as 10 4 25 min e as 10 & 50 min ?

2571 5% 3T 47

(A)_E (B)_F (C)—? (D)—?

10 3 Qual das seguintes afirmagdes ¢ verdadeira?

A)tg(m+z) = (B)tg (7 + ) = —tg (g —33)
Ote(m+2) =75 (D) tg (7 +2) = ~tg (7 — 1)

10 4 Quantas solugdes tem a equagdo sen (z) = — — 1o intervalo |—m, 27| ?

(A)1 (B)2 ©)3 (D)4
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10 5 Considere um triangulo retingulo cujos lados medem 3, 4 € 5 e em que [PQ)] ¢ o cateto

maior [P R] a hipotenusa.

Qual ¢ o valor do produto escalar ]@ﬁ ?
(A)3 x5 B)4 x5 ©)4x4 (D)5 x5

GRUPO 11

Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os célculos
que tiver de efetuar e todas as justificagdes necessarias.

Atencdo: quando ndo ¢ apresentada a aproximacao que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exato.

1. Na figura ao lado estd representado um esquema de
20 parte de um campo de futebol. Sabemos ainda que a
baliza tem um comprimento de 7,32 m (entre os
postes).

Considere que um jogador estd na posicdo A,
indicada na figura, de tal forma que vé a baliza
segundo um angulo de 20°.

O jogador est4 sobre a reta perpendicular a linha de

fundo que contém o ponto médio da baliza.
Determine um valor, em metros, (aproximado as décimas) para a distdncia do jogador a

linha de fundo.

Se fizer arredondamentos em calculos intermédios conserve duas casas decimais.

2. Considere o tridngulo [F'G H], da figura ao lado.

20 De acordo com os dados da figura, determine o valor do
angulo GF H.

Apresente o resultado em graus, com arredondamento

10

aos minutos de grau. 65°
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Cotagdes
3. Sabendo que tg 8 = 3 e que cos 8 < 0, determine o valor de sen f3.
20

4. Na figura ao lado estd representado, num referencial o.n. dl

20y, o circulo trigonométrico.

O ponto () move-se sobre o circulo, de tal forma que, o
A r ~ 7T

angulo POQ é o angulo o; @ € ]0, 5 [

O ponto P tem de coordenadas (1,0) ¢ a reta PT ¢ /

perpendicular ao eixo Oz.

N

O ponto O ¢ a origem do referencial e a reta O() intersecta - 0

areta PT no ponto 7.
25

4.1. Mostre que a area do triangulo [PQT, assinalado na

tg (a) — sen ()
2

20 figura, ¢ dada pela expressao

T
4.2. Determine o valor exato da area do tridngulo [PQT, para o = 1

3
25 5. Determine o conjunto soluc¢do da equagdo cosx = — 5 no intervalo [0, 27].

20 6. Mostre que, num tridngulo equildtero lado a, em que [AB] e [BC| sdo dois lados

2
By a
consecutivos do tridngulo e M ¢ o ponto médio do lado [AB], temos que BM B? =T
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